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Kronika 

MIRKO ZUPANČIČ, 
POGLED V DRAMATIKO 

Zupančičeva knjiga Pogled v dra-
Književnost matiko naj bi bila prva samostojna 

knjiga o Ibsenu pri nas, pa se ji je v 
drugem delu primaknil še Shakespeare. 
Oboje skupaj tvori zanimiv vpogled v 
dramatiko dveh velikih tvorcev evrop
skega gledališkega repertoarja — Ibse-
na in Shakespeara. 

Po kratkem uvodu in Ibsenovih bio-
bibliografskih podatkih obdela Zu
pančič izbrane drame H. Ibsena po 
problemski postavitvi in zaporedju: Vse 
ali nič ali Brandovo iskanje Absolut
nega, Moč preteklosti ali tragedija He
lene Alvingove, Rojstvo tragedije — 
igra na Rosmersholmu, Hedda Gabler 
— polom estetskega življenja, za inter-
mezzo porabi Kierkegaardove besede 
in nadaljuje z Mimo tragedije — ideal
ne možnosti Stockmanna in Werleja, 
Lona Hesslova in kesanje konzula Ber-
nicka, Različni odločitvi Nore Helmer 
in Ellide Wangel (Hiša lutk oz. Nora) 
in se ponovno vrne na Kierkegaardove 
besede. Poglavje o Ibsenu sklene z od
prtimi vprašanji o Ibsenu in ga postavi 
v evropski okvir. 

V drugem delu — Poglavja iz Shake
speara pa razmišlja o Shakespearovi 
tragični viziji sveta, predstavi Romea, 
Julijo in Lorenza, Beneškega trgovca 
in Timona Atenskega. Janko Moder pa 
je v spremni študiji oz. delovnem za
pisu o Ibsenu pri Slovencih zbral bo
gato bibliografsko gradivo za nadaljnje 
raziskovanje Ibsenovega dela pri nas 

* Mirko Zupančič, Pogled v dramatiko 
(Bližanje Ibsenu, Poglavja iz Shakespea
ra), Obzorja, Maribor 1979 (Poglavje 
Ibsen pri Slovencih je napisal Janko Mo
der) 

in dobro dopolnjuje Zupančičivo raz
mišljanje o Ibsenu. 

Pri Zupančiču ne gre toliko za znan
stveno akribijo ali kritiški zapis kot za 
analizo, semantično razčlembo in pred
stavitev Ibsenovih in Shakespearovih 
junakov. Knjiga je esejistično, filozof-
sko-življenjsko razmišljanje ob junakih 
in o junakih samih. Osrednja izhodišča 
njegovega pristopa so vezana na člo
veka. Ibsenovo »odrenje« teksta doživ
lja v analitično — literarni interpretaciji 
M. Zupančiča zanimivo, izkustveno ob
čuteno in preverjeno učinkovanje iste
ga dramskega teksta skoz oči gledališke
ga teoretika in praktika hkrati, saj je 
avtorju teatrski instrumentarij dobro 
znan. 

Vsa analitična ostrenja se osredinjajo 
k človeku kot subjektu tega sveta, k 
njegovemu etosu in smislu, človek se 
kot integralni del sveta in kot indivi-
duum udejanja v kolobarjenju. Človek 
je kot kolo z večdimenzionalnimi lo-
putami, ki se vrstijo nepredvidljivo in 
z vso silo v tej dogodkovno razgibani 
in psihološko zapleteni človeški tragi-
komediji. 

Zupančič se ukvarja s komunikacijo 
in semantiko uprizorjenega teksta. Ko 
tehta eksistencionalni volumen junakov, 
je sicer v metodologiji konvenciona-
len, vendar prepričljiv in jasen. Avtor 
je prvi pri nas, ki je opozoril na 
elemente Kierkegaardove življenjske fi
lozofije v zavesti in odločitvah Ibse
novih junakov in pri Ibsenu na sploh. 
Miselna previranja in literarni tokovi 
takratne Evrope so bili del Ibsena in 
tudi Ibsen sam je delal vrtince, saj ga 
imamo za začetnika moderne ev
ropske dramatike. 

Pri oznakah Shakesperarovih del in 
junankov je avtor fragmentaren glede 
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na obravnavo, v metodologiji pa zvest 
analitični metodi. 

Knjiga je brez dvoma bogat prispe
vek našemu bližanju Ibsenu in uporab
no gradivo za slehernega poznavalca in 
raziskovalca Ibsenovega literarnega oz. 
dramskega dela. 

Janez Marolt 
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